

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 98 (2334)

Суббота, 14 августа 1971 года

Шестнадцатый год издания
Цена 2 копейки

ДНЮ ШАХТЕРА — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!



На днях коллектив шахты «Томусинская-5-6» рапортовал о выполнении своих обязательств в честь Дня шахтера. 101,134 тонны угля сверх плана вместо предусмотренных годовым заданием 96,9 тыс. тонн — с таким трудовым подарком идут горняки к своему празднику.

Заслуженную славу передового по праву носит участок внутришахтного транспорта, руководимый Г. И. Стремоуховым (секретарь парторганизации В. С. Степанов, председатель участкового комитета профсоюза В. В. Овсянников). Этот коллектив не только повысил свои производственные показатели, но и добился отличной трудовой и производственной дисциплины, значительно улучшил условия труда и состояние техники безопасности. Это позволило работать участку без аварий и травм.

В первом квартале коллективу участка присуждена первая денежная премия по условиям областного социалистического соревнования. За успехи, достигнутые во втором квартале, транспортники вновь представлены на соревнование первенства в областном соревновании.

На снимке: бригадир участка внутришахтного транспорта М. П. Пархоменко и машинист П. З. Ишков перед сменой.

Н. СУХИНИНА, внешт. корр.

Фото Ф. ЛОБЫНИНА.

ГОРНЯЦКИЙ «ПЛЮС»

Горняки шахты имени В. И. Ленина досрочно выполнили обязательства по сверхплановой добыче угля. Они давали слово к Дню шахтера добить дополнительно 80 000 тонн топлива. А такое количество «черного золота» выдано за семь месяцев. Значит, обязательство реализовано почти на месяц раньше срока.

С первых дней августа шахта перевыполняет план добычи угля, хотя на нее сложилась трудная обстановка, вызванная разрывом очистного фронта на некоторых участках. По темпам добычи угля впереди идет сейчас коллектив участка открытых работ № 5, который выдает топливо по сентябрьскому календарю. С начала августа открычки прилюстривали к плану более 6 000 тонн. Высокий класс работы на выемке угля и вскрыше горной массы показывают экипажи экскаваторов Николая Ершова, Александра Матлахова, Анатолия Зорина.

Из очистных участков лидируют щитовики участка № 7. Первенство держит бригада Николая Олейника, обслуживающая механизированный комплекс ОМКТ-М. С начала августа она записала на сверхплановый счет более 1 600 тонн угля и продолжает работать с тысячтонной нагрузкой на лаву.

По-прежнему плюсуют гидродобыващики участка № 1.

Д. КОЗЛОВ.

ГОДОВОЙ — ЗА ВОСЕМЬ МЕСЯЦЕВ

Праздник советских горняков — День шахтера — коллектив нашей автобазы всегда встречает как свой праздник. Ведь мы работаем рука об руку с открытиками рудника, дающими нашей стране ценнейшее промышленное топливо. Поэтому понятен боевой, ударный настрой в работе, с которым автомобилисты Томусинской автобазы подходят к Дню шахтера и 250-летию открытия кузнецкого угольного месторождения.

Коллектив нашей автобазы для достойной встречи этой даты брал повышенное социалистическое обязательство: за в-

семь месяцев перевезти сверх плана полтора миллиона тонн грузов. Фактически уже за семь месяцев дополнительно к плану перевезено 3 миллиона 330 тысяч тонн (при плане 22 188 тысяч тонн перевезено 25 570 тысяч). Особенно успешным был для коллектива автобазы июль, когда обязательство было перекрыто в 1,7 раза — перевезли грузов сверх плана 353 тысячи тонн вместо 200 тысяч по обязательству.

Это результат слаженной работы коллектиvos восьми автоколонн, каждой из которых у нас трудится с перевыполнением за-

даний и успешно выполняет свои обязательства. С особенным подъемом в автобазе работают экипажи, обязавшиеся план 1971 года выполнить к Дню шахтера, то есть, за восемь месяцев. Так, экипаж «БелАЗ-540» № 29-57, возглавляемый водителем Ф. Ф. Бардиным, за семь месяцев перевез 126,8 тысячи тонн груза при годовом плане 132 тысячи. Таким образом, в середине августа этот экипаж будет работать в счет 1972 года. Экипаж «БелАЗ-540» № 28-66, на котором бригадиром Н. А. Потапенко, вывез 114,6 тысячи тонн грузов

при годовом плане 119,5. В конце августа выполняет план 1971 года экипаж В. Н. Бурыхина и другие 21 экипаж Томусинской автобазы взял обязательство выполнить план 10 месяцев к Дню шахтера. Сейчас успешно работают над выполнением этих обязательств экипажи В. В. Рузанова, Д. Ф. Земцова и многие другие. В нашем коллективе немало водителей-асов, настоящих мастеров своего дела. Троє из лучших водителей автобазы — тт. Михнюк, Будряшов и Леус — были рекомендованы на соревнования среди водителей тех-

нологического транспорта на звание «Лауреат конкурса водителя автомобиля «БелАЗ-540», которые проводились 3—4 августа комбинатом «Кемеровоуголь» и обкомом профсоюза рабочих угольной промышленности. К чести коллектива, наши ребята завоевали 2-е место среди команд комбината. Им присуждены грамоты и ценные подарки.

Трудовыми подарками встретят День шахтера — эти мысли подчинены сейчас все дела нашего большого коллектива.

Н. ЖИМУРОВСКИЙ,
директор
Томусинской автобазы.

СЕГОДНЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ
ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Праздник молодости и здоровья

Сегодня — Всесоюзный День физкультурника. Всенародный праздник молодости, силы, здоровья, красоты, смотр достижений советского физкультурного движения. В нашем городе, как и во всей стране, претворяется в жизнь основная задача, поставленная партией и правительством перед советским физкультурным движением: физическая культура и спорт должны носить подлинно общенародный характер.

Растут спортивные ряды в Междуреченске. Они насчитывают уже более 12 000 физкультурников, более 150 спортсменов первого разряда и более 3000 спортсменов массовых разрядов.

В городе 13 спортивных залов, в этом году, более энергично ведутся работы по достройке городского стадиона.

*Особенно популярны такие виды спорта, как горнолыжный, лыжный, хоккей с шайбой, бокс, борьба, самбо. Стали возрождаться вольная борьба, волейбол

прыжки с трамплина. По этим видам спорта мы занимаем призовое места в Кузбассе. Так, горнолыжники спортивной школы (директор т. Махов В. И., тренера т. Кохрин Г. А., Черданцев Г. В., Карабин Н. П., Бурыхина А. П., Захарченко В. Д., Захарченко В. Т.) являются по праву сильнейшими не только в Кузбассе, но и в СССР. А ее воспитанники В. Кызлаков, Л. Разаренова, В. Ардеев, Т. Асосова, А. Ардеев, Е. Баранников в этом году будут защищать честь нашей страны на международных соревнованиях. Коллектив этой юношеской спортивной школы проделана большая работа и по подготовке трасс и по проведению соревнований. Только за прошлый зимний сезон с помощью учащихся и всего тренерско-преподавательского состава, на горе Югус было проведено 38 соревнований. Основной заботой и целью на этот год для коллектива школы станет подготовка горы для покрытия льдом и подведение ее к международным стандартам, подготов-

ка горнолыжников высокого класса.

Хорошо зарекомендовали себя боксеры — воспитанники тренера В. Кульбакина. Они неоднократно становились призерами и чемпионами Кузбасса. Основной задачей тренеров-общественников В. Кульбакина, мастера спорта СССР А. Аржанова, кандидата в мастера А. Наливкина является укомплектование новых групп, расширение спортивной базы.

В городе традиционным стало проведение зимних и летних спартакиад среди трудящихся предприятий, до-призывающих и молодежи. Так, только за этот летний период спартакиады были проведены на шахтах имени В. И. Ленина, «Томусинской-5-6», «Томской», на Междуреченском разрезе, рудоемзаводе, в Томусинской автобазе, на Красногорском разрезе. На этих предприятиях руководители правильно понимают решения партии и правительства, направленные на развитие физкультуры и спорта.

(Окончание на 2-й стр.)

ИНТЕРВЬЮ

наших зарубежных Восхищены Сибирью

МНОГОЛЕТНЯЯ ДРУЖБА связывает семью международных педагогов Эльзы Васильевны и Станислава Евгеньевича Котляревых с их финскими коллегами Хельми и Раймо Пюштионен. Начало этой дружбы уходит в студенческое прошлое Котляревых и связано с их увлечением международным языком — эсперанто. Именно на этом языке они пишут письма в Финляндию, на этом языке говорят при встречах. Станислав Евгеньевич был в Финляндии. В этом году Раймо и Хельми приехали погостить в Междуреченск и были здесь с 30 июля по 12 августа.

Мы нашли наших финских гостей на территории дома отдыха «Романтика»: они зна-

комились с окрестностями города. Предлагаем нашим читателям краткую запись беседы с Раймо и Хельми Пюштионен (переводчиком был С. Е. Котлярев, гости говорили на эсперанто).

— Давно ли вы владеете эсперанто? Что дает вам знание этого языка?

РАЙМО:

— 20 лет я знаю язык, и считаю эсперанто одним из каналов связи с жителями других стран, личная переписка с которыми позволяет составить картину жизни страны, более широкую, чем это дают газеты, радио, телевидение.

— Ваши впечатления о Сибири?

РАЙМО:

— До приезда сюда мы

имели о Сибири представление довольно туманное. Думали, что здесь всегда очень холодно, ничего не растет, люди в экономическом отношении живут хуже, чем в европейских странах. Приехав сюда, мы поняли, насколько мы ошибались. Мы не могли ожидать, что Сибирь такая плодородная. Пышная рас-

тительность, обилие ягод, чудесные цветы прямо в тайге — это изумительно! Я собрал семена некоторых растений, хочу у себя на родине создать уголок сибирской тайги.

Изменились и наши понятия о жизни людей в этом районе вашей страны. Нам с трудом верится, что Междуреченск всего 15 лет. Такой большой город!

Город Хемкина, где мы живем, насчитывает 300 лет, но он почти в десять раз меньше Междуреченска. Нас поразил размах строительства в вашем городе. Мы были на рудоремонтном заводе и Междуреченском разрезе. Техника и колоссальный объем работ захватывают воображение. Наряду с этим обращает внимание, что у вас благоустройство жилых районов отстает от темпов строительства.

Обо всем увиденном мы расскажем у себя на родине своим коллегам и слушателям гражданского университета.

— Познакомились ли вы с нашей системой народного образования? Ваше мнение о ней?

РАЙМО:

— Мы побывали в школах № 6, 11 и в детском саде № 22, встретились с учителями, воспитателями и пришли к выводу, что ваша система образования совершение, чем в Финляндии.

К такой системе мы придем через пять лет. У нас продолжительность обучения в школе составляет 12 лет: четыре года в народной школе и 8 лет — в средней. Это большой срок.

И в то же время окончание школы не дает никаких прав, кроме права поступления в университет. Обучение в народной школе бесплатное, а в средней стоит 100 марок в год. Студенты в университете стипендии не получают, они могут брать ссуду у государства.

Приглашаем вас на семинар (5 лет) и годичные курсы подготовки директоров школ, а Хельми — 12 классов школы и двухгодичный педагогический колледж. Она может работать в 1—6 классах.

— Хельми, любите ли вы свою работу? Успеваете ли спрашивать с семейными обязанностями?

ХЕЛЬМИ:

— Очень люблю учительскую работу. У нас трое детей, но я успеваю и дома, так как мне помогает Раймо, он хороший по-вар.

В заключение беседы гости с теплотой говорят о советских людях, сердечных и гостеприимных. «С ними легко вступать в контакты, легко знакомиться. Это люди с открытой душой», — говорит финский учитель Раймо Пюштионен.

Т. БУЛДАКОВА.

Приглашение

к ответу

Вот уже много лет бьет фонтаном из под земли водопроводная труба возле дома № 15 по Красноармейской улице. Вода течет под крыльцо (что не очень приятно!), заливает все окрест. Проживающий в доме И. М. Фещенко не раз обращался в «Водоканал». Мер не принимают. А в последний раз ему ответили примерно так: «Дом этот частного сектора, заниматься им не будут».

Нет, это не частный сектор, товарищи из «Водоканала» (хотя и в этом случае устраниТЬ повреждение надо было — утечка воды!). Дом принадлежит Междуреченскому ЖКО, куда (тоже безрезультатно) обращался квартирообладатель Фещенко.

Так когда же все-таки прекратится утечка воды из водопровода по улице Красноармейской?

Примерная тематика бесед для политинформаторов и агитаторов на август-сентябрь

I. ОБЩЕПОЛИТИЧЕСКАЯ СЕКЦИЯ

1. Больше угля Родине. Дела и заботы шахтеров Кузбасса в девятой пятилетке (навстречу Дню шахтера и 250-летию открытия угля в Кузбассе).

Литература: Материалы XXIV съезда КПСС, М. Политиздат, 1971 г., стр. 320. Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—75 годы. М., 1971 г., стр. 20. Ленин В. И. — Речь на I Все-российском учредительном съезде горнорабочих. Полн. собр. соч., т. 40, стр. 292—298. Ештокин А. Ф. — Речь на XXIV съезде КПСС — «Правда», 1971, 6 апреля. Братченко Б. — Угольному потоку рasti — «Кузбасс», 1971 г., 17 июля. Бельчик А. — Ваши, товарищи, именем... Кемерово. кн. изд., 1970, стр. 283. Интервью А. — Этапы большого пути — «Кузбасс», 1971, 30 июля.

«Навстречу Дню шахтера и 250-летию открытия угля в Кузбассе» — Материал в помощь лекторам, докладчикам, пропагандистам, политинформаторам, агитаторам. Кемеровский обком КПСС, июль 1971 г. Кинофильмы «Люди земли. Кузнецкой», «Шахтерский характер».

2. Почин передовых бригад — каждому забою, участку, цеху.

Литература: Карташов Н. — «Итоги горняцкой инициативы», газета «Кузбасс», 13 июля 1971 г. «На соревнование, шахтеры Кузбасса!» — газета

«Кузбасс», 18 июля 1971 г.

3. Высокое качество, снижение себестоимости продукции — одно из требований XXIV съезда КПСС.

Литература: Л. И. Брежнев — Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС XXIV съезду. Директивы XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР. «Шаг в новое качество» — газета «Кузбасс», 28 июня 1971 г.

II. ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СЕКЦИЯ

1. В самоотверженном труде — успех пятилетки.

Литература: Материалы XXIV съезда КПСС, М. Политиздат 1971 г. Яковлев А. — XXIV съезд КПСС: проблемы идеально-воспитательной работы — «Коммунист», 1971, № 10, стр. 49—51. Передовая — «В чём сила коллектива» — «Правда», 1971, 29 июля. Кузнецова В. — Адрес всесоюзного Кузбасса, шахты «Комсомолец» — «Кузбасс», 1971, 1 августа. Сообщение статистического управления об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства Кемеровской области в первом полугодии 1971 г. — «Кузбасс», 1971, 3 августа.

2. Высшая цель.

Литература: Материалы XXIV съезда КПСС, М.

Политиздат, 1971. Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы. М., 1971 г. Родионова М. — Новая забота о труженике — «Агитатор», 1971, № 8, стр. 22. Смирнов А. — Высшая цель — «Молодой коммунист», 1971, № 6, стр. 2—14. Мирошниченко Н. — «Вторая профессия», Кузбасс — «Правда», 1971, 4 марта. Орлов Я. — Товары народного потребления и тяжелая индустрия — «Коммунист», 1971, № 9, стр. 37—47. Мстиславский П. — Забота о человеке — цель и смысл политики КПСС. — «Коммунист», 1971, № 4, стр. 14—26.

3. Личный вклад в научно-технический прогресс.

Литература: Материалы XXIV съезда КПСС, М. Политиздат, 1971 г. Деборин Г. — Человек коммунистического общества — «Агитатор», 1971, № 11. Стр. 16—19. Ефимов К. — На основе технического прогресса — «Агитатор», 1971, № 9, стр. 15—19. Келдыш М. В. — Речь на XXIV съезде КПСС — «Правда», 1971, 2 апреля. Тяжелников Е. М. — Речь на XXIV съезде КПСС — «Правда», 1971, 4 апреля. Куличенко Л. — Партийные организации и ускорение научно-технического прогресса — «Коммунист», 1971, № 1, стр. 57—69.

Редактор И. А. ТАТАРНИКОВА.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

Исполком городского Совета доводит до сведения депутатов городского Совета, что 19 августа в 10 часов утра в большом зале Дворца культуры созывается очередная сессия горсовета.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

19 августа состоится сессия городского Совета по вопросу «О мерах улучшения торгового обслуживания населения города».

Просьба свои предложения, замечания по данному вопросу присыпать в горисполком, в кабинет № 7.

Горисполком.

КИНО

«ФАКЕЛ» 14-15 Рыцарь королевы 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9. «КУЗБАСС» 14-15 16 Хамраз (1 и 2-я серии) 11, 2, 5, 8. Детям 10-30, 3, 6, 9. Детям 9. Хоторок в степи в 9. «ЮНОСТЬ» 14-15 Герой резерва 3, 7, 9. 16 Ишите девушку 11, 1, 5, 7, 9. 16 Крутзна 3-30, 7, 9.

Стол находок

На ул. Весенней найден кошелек с деньгами и ключом. Обратиться по адресу: ул. Весенняя, дом 3, кв. 3, к Станкевич В. Е.

* * *

На остановке «Караи» кто-то оставил сверток с вещами. Обратиться за

Междуреченский горностроительный техникум объявляет дополнительный прием заявлений для поступления на первый курс дневного отделения техникума по специальности «Открытая разработка угольных месторождений».

Прием заявлений до 25 августа. Приемные экзамены с 25 августа по русскому языку (диктант) и математике устно.

За справками обращаться по адресу: Коммунистический проспект, 23 (телефон 29-64).

Приемная комиссия.

Магазин «Турист» имеет в продаже телевизоры различных марок: «Крым» с кинескопом 61 см, «Ладога», «Рубин», «Чайка» — с кинескопом по диагонали 59 см, «Весна», «Спорт», «Балтика», «Атлант» — с кинескопом по диагонали 47 см, радио «Урал» — первого класса, укомплектованные с ножками, второго класса — «Кантата», третьего класса — «Рекорд-68»; магнитофоны «Дайна», переносный транзисторный радиоприемник «ВЭФ-201», трансформаторы, антенны всех марок.

Магазин предлагает также кинескопы 47ЛК2Б, 43ЛК11Б, 43ЛК12Б, 59ЛК2Б, 35ЛК6Б, 35ЛК2Б, кинокамеры различных марок, музыкальные инструменты (гобой, тамбурины, труба, тромbones, скрипки), набор инструментов для духового оркестра стоимостью 322 рубля.

Имеются в продаже куртки детские капроновые (с 32 по 42 размеры), куртки на поролоне этих же размеров, велосипеды женские, мужские, спортивные, скамейки гимнастические, лестницы гимнастические, прицеп для перевозки лодок, палатки четырех-пятиместные, лодочные моторы «Москва-М», «Ветерок-8», «Ветерок-12», «Ветерок-5», «Прибой», «Салют», катера «Прогресс», лодки пластмассовые четырехместные по цене 275 рублей и другие товары.

Просим посетить наш магазин.

Администрация,

Жилищно-эксплуатационная контора № 2 проходит на слом двухэтажный деревянный дом по улице Центральная, 17.

Обращаться по адресу:

Коммунистический проспект, дом 4, кв. 54.

Магазины «Усинка», «Белочка» и универсмаг в воскресенье 15 августа работают с 10 до 15 часов.

Просим посетить наши магазины.

Администрация,

Администрация, партийный и профсоюзный комитет шахты «Томусинская-5-6» им. Л. Д. Шевякова с прискорением извещают о безвременной кончине участкового маркшейдера ПАРАМОНОВА Владимира Михайловича

и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Междуреченского ПТУ комбината «Кемеровоуголь» выражают глубокое соболезнование инженеру грузовой службы ПТУ комбината «Кемеровоуголь» Парамоновой Зое Андреевне и ее семье по поводу смерти ее мужа.

ПАРАМОНОВА Владимира Михайловича

Адрес редакции: г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефоны: редактора — 28-90, зам. редактора, отдела партийной жизни, ответственного секретаря — 28-11, отдела культуры быта и писем трудящихся — 23-32, отдела промышленности и транспорта, бухгалтера — 24-35.

Междуреченская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 15,500 Заказ № 20.